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STOPIEN SZKOLNY

WoIEwODzKI KONKURS FizyCzNY
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nie przyznaje sie potdwek punktow.

Schemat punktowania — zadania zamkniete
Za kazdq poprawng odpowiedZ uczestnik otrzymuje 1 punkt.
Numer zadania 1,23 |4|5|6|7]8|9]|10

Poprawna odpowiedz| A | D | B|C | D|A|B|C|D| A

Przyktadowe poprawne odpowiedzi i schemat punktowania — zadania otwarte

W zadaniach, za ktdre przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowied? w petni
poprawna.

Punkty przyznaje sie za kazdg poprawnqg merytorycznie odpowiedZ, nawet jesli nie zostata
uwzgledniona w schemacie oceny (decyzje w tym zakresie ostatecznie podejmuje komisja wojewddzka
podczas weryfikacji prac).

Za podanie kilku odpowiedzi (poprawnej i btednych) do jednego polecenia przyznaje sie O punktow za
kazdg z nich.

Za poprawne obliczenia bedqce konsekwencjq zastosowania btednej metody nie przyznaje sie punktow.
Btgd rachunkowy lub niezmieniajgcy sensu zadania btgd nieuwagi (np. podczas przepisywania danych
liczbowych) przy poprawnej metodzie rozwiqzania skutkuje utratq jednego punktu.

Jezeli uczestnik prawidfowo rozwigze zadanie, ale podczas zapisywania odpowiedzi Zle przepisze
rozwiqgzanie, nalezy potraktowac to jako btgd nieuwagi skutkujgcy utratq jednego punktu.

Wynik liczbowy wielkosci mianowanej podany bez jednostki lub z niepoprawnym jej zapisem jest btedny
i skutkuje utratq jednego punktu.

Numer . . P
sadania Poprawna odpowiedz Liczba punktéow
Rozwigzanie:
Dane:
Atl = 2 S
At, = 38s
m
Av, = 1100 —
11. S 13
h=12000m
a) Zastosowanie poprawnego wzoru na przyspieszenie (1 pkt):
Av,
a=—
At
Poprawne obliczenie wartosci przyspieszenia i zapisanie wyniku
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wraz z jednostka (1 pkt):

b) Poprawne zapisanie (1 p.) i obliczenie wysokosci S; osiggniete;j
przez rakiete w czasie At; = 2 s (1p.):

1 m
S = 5-1100 ?-25=1100m

Poprawne zapisanie (1 p.) i obliczenie wysokosci S, osiggnietej

przez rakiete w czasie At, = 38 s (1p.):

1 m
S, = 5-1100 ?-38s=20900m

Poprawne zapisanie (1 p.) i obliczenie wysokosci maksymalnej S

(1p.):

S=5+ S5 =1100m+ 20900 m = 22000 m

c) Zastosowanie poprawnego wzoru na droge w ruchu
jednostajnie przyspieszonym (1 pkt):

_gt

h="

Poprawne przeksztatcenie wzoru (1 pkt), obliczenie czasu spadku i
zapisanie wyniku wraz z jednostka (1 pkt):

2-h  [2-12000m
t= |—= |[——=—=~49s
g 1057

d) Poprawne zapisanie ruchdw w podanych przedziatach czasu po
1 pkt.

od 1sdo 1,5s—ruch jednostajnie przyspieszony
od 20 s do 25 s —ruch jednostajnie opdzniony

12.

Dane:
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p =10 MPa = 107 Pa
S, = 0,0028 m?

hy = 4cm=0,04m
r; = 8 mm = 0,008 m

a) Zastosowanie poprawnego wzoru na ci$nienie (1 pkt):

Poprawne obliczenie sity dziatajacej i zapisanie wyniku wraz z
jednostka (1 pkt):

F,= p-S, =107 Pa-0,0028 m? = 28 - 103 N

b) Zapisanie poprawnej zaleznosci na rownos¢ mas lub rownos¢
objetosci cieczy hamulcowej (1 pkt):

m1 = mz Iub V1 == VZ
Poprawne obliczenie powierzchni S; matego ttoka (1 pkt).
Poprawne przeksztatcenie i wyznaczenie przesuniecia duzego
ttoka (1 pkt):
d ) V1 = d - VZ
Sl " h'l = Sz - hz

Poprawne obliczenie przesuniecia duzego ttoka i zapisanie wyniku
wraz z jednostka (1 pkt):

ho—h S _n rf PO 3,14 - (0,008 m)?
2= Mg T T I T 0028 m?
= 0,00287m = 0,003m =3 mm
Dane:
Vl = 54‘ k_m = 15 m
h s
Vy = 1,5 %
13. 11
=72 =202
h s
m = 1500 kg

a) Zapisanie zaleznosci na predkos¢ wzgledng ciat (1 pkt):
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Vy = Vit Vv,
Poprawne obliczenie wartosci predkosci wzglednej i zapisanie
wyniku wraz z jednostka (1 pkt):

m m m
v,= 15—+ 1,5 — = 16,5 —
S S S

b) Poprawne narysowanie i nazwanie kazdej z sit po 1 pkt.

Miejsce do zaznaczenia sit Na jadacy samochdéd dziataja
F; sity:
A Y
) F; — sita grawitacji
= F F, — sita reakcji podtoza
! > F3 — sita ciagu silnika
; g F, — sita oporu
Ziemia *

Fy

c) Poprawne zapisanie wzoru na energie kinetyczng (1 pkt):
L v?
)
Poprawne obliczenie wartosci energii kinetycznej poczatkowej i
zapisanie wyniku wraz z jednostka (1 pkt).

m 2
m-v?  1500kg- (15 Z)
B = —5— = > = 168750 = 168,75 kJ

Poprawne obliczenie wartosci energii kinetycznej koAcowej i
zapisanie wyniku wraz z jednostka (1 pkt).
m-v? 1500 kg (20 T)?

B = —5— = 2 =300 000/ = 300 kJ

Poprawne zapisanie wzoru na prace silnika (1 pkt):
W = AEk == Ek3_ Ekl

Poprawne obliczenie wartosci pracy i zapisanie wyniku wraz z
jednostkg (1 pkt).

W = Ejs— E;y = 300 k] — 168,75 kJ = 131,25 kJ

Razem: 40 punktow




